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Davenport-Schinzelovy posloupnosti

Maximélni moznou délku Davenport-Schinzelovy posloupnosti fddu s nad symboly
1,2,3,...,n budeme znacit A\s;(n). Slozitost bunky arrangementu geometrickych objektu
v roviné je pocet vrcholu a hran lezicich na hranici bunky.

1. Péstovany strom je zakofenény strom s pevné danym rovinnym nakreslenim (tj. kazdy
vrchol ma pevné urcéené poradi svych synu). Takovyto strom R obejdeme z kotene
okolo vnéjsi stény. Vrcholy oc¢islujeme 1, ..., n podle okamziku prvni navstévy. Béhem
pruchodu péstovanym stromem R na n vrcholech si piSeme ¢isla navstivenych vrcholu
a ziskame tak posloupnost pr délky 2n — 1.

(a) Dokazte, ze pr je DS-posloupnost Féadu 2. [1]
(b) Dokazte, ze kazdd DS-posloupnopst p fddu 2 nad n symboly a délky 2n — 1
jednozna¢né urcuje rovinny zakorenény strom R, pro ktery pr = p. [3]
(¢) Dokazte, ze kazda DS-posloupnost fddu 2 nad n symboly (ne nutné délky 2n—1)
se da reprezentovat jako dolni obalka n-tice parabol. [2]

2. Slozitost jedné burnky arrangementu usecek
Nechf C je buiika arrangementu n tseéek v obecné poloze v roving, jejichz sjedno-
cenim je souvisla mnozina.

(a) Ijseéky oc¢islujeme ¢isly 1 az n. SepiSeme si posloupnost ¢isel isecek podél hranice
bunky C', po¢inaje ndhodnym vrcholem na hranici bunky. Dokazte, ze se v takto
ziskané posloupnosti nevyskytuje podposloupnost ababab, a tedy slozitost bunky

C je O(Aa(n)). (3]
(b) Najdete piiklad, kde se v posloupnosti z prvni ¢dsti prikladu vyskytuje ababa
(a to bez ohledu na volbu pocéteéniho vrcholu). 1]

(c) Dokazte, ze slozitost buiiky C' je nejvyse O(A3(n)). Rada: Kazdé usecce piitadte
vice ruznych symbolu. [3]
3. Véta o zéné pres Davenport-Schinzelovy posloupnosti
Zéna pifmky p v arrangementu pifmek je mnozina stén (vSech dimenzi), které vidi p.
Dokazte, ze zéna jedné piimky v arrangementu n primek v roviné m4 slozitost O(n).[3]

4. Necht g1,92,...,9m jsou grafy m spojitych po éastech linedrnich funkei z R do
R, které se dohromady skladaji z n usecek a polopiimek. Dokazte, ze dolni obalka
91,92, - - -, gm Ma slozitost O(2=A3(2m)). Konkrétné pro m = O(1) je slozitost dolni
obalky linedrni. [2]

5. Necht A € {0,1}"*" je matice n x n sloZena z nul a jedni¢ek neobsahujici podmatici

tvaru
1 * 1 =
* 1 % 1

To je, ze neexistuji indexy i1 < iz a j1 < jo < j3 < ja takové, ze a;,j, = a,j, =
ijs = @ingy = 1.

(a) Dokazte, ze pocet jednicek v matici A je nejvyse Ag(n) + O(n), kde s je vhodnd

konstanta. [1]

(b) Dokazte, ze pocet jednicek v matici A je nejvyse Az(n) + O(n). [2]



